ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 51. (2 pkt)
2-3x 1

1-2x 2

Rozwiaz rownanie

Zadanie 52. (2 pkt)
X+3y=5

Rozwiaz uktad rownan .
2x—-y=3

Zadanie 53. (2 pkt)
Rozwiaz nierdéwno$¢ x> +6x—7<0.

Zadanie 54. (2 pkt)
Rozwiaz rownanie 2x* —x* —6X+3=0.

Zadanie 55. (2 pkt)
O funkcji liniowej f wiadomo, ze f(1)=2 oraz, ze do wykresu tej funkcji nalezy punkt

P= (— 2,3) . Wyznacz wzor funkcji f.

Zadanie 56. (2 pkt)
Oblicz miejsca zerowe funkcji

2Xx+1dlax<0
f(x)= .
X+2dlax>0

Zadanie 57. (2 pkt)
Naszkicuj wykres funkcji

2Xx+1dlax<0
f(x)= .
X+2dlax>0

Zadanie 58. (2 pkt)
Oblicz najmniejsza warto$¢ funkcji kwadratowej f(x)= X2 —6x+1 w przedziale <0,1>.

Zadanie 59. (2 pkt)
Wielomiany W (x) = ax(x +b)’ i V(x)= X’ +2x* + X sa réwne. Oblicz a i b.
Zadanie 60. (2 pkt)

.. 3 X . . , . .,
Wyrazenie 3 xil zapisz w postaci ilorazu dwoch wielomianow.
X—= X+

Zadanie 61. (2 pkt)
Napisz rdwnanie prostej rownoleglej do prostej o réwnaniu 2X—Yy—11=0 i przechodzacej
przez punkt P =(1,2).

Zadanie 62. (2 pkt)
Wyznacz réwnanie okregu stycznego do osi Oy, ktorego srodkiem jest punkt S = (3, - 5).
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Zadanie 63. (2 pkt)

Wyznacz roéwnanie okrggu o $rodku S =(3,—5) przechodzacego przez poczatek uktadu
wspotrzednych.

Zadanie 64. (2 pkt)

Wyznacz rdwnanie prostej zawierajacej srodkowa CD trojkata ABC, ktorego wierzchotkami

sq punkty: A=(-2,-1),B=(6,1), C =(7,10).

Zadanie 65. (2 pkt)
W trojkacie prostokatnym, w ktérym przyprostokatne maja dtugosci 2 i 4, jeden z katow
ostrych ma miarg . Oblicz sin« -cosa.

Zadanie 66. (2 pkt)
Kat o jestostryi sina = i Oblicz 3+2tg’a .

Zadanie 67. (2 pkt)
Punkt D lezy na boku BC trojkata rownoramiennego ABC, w ktérym |AC| = |BC|. Odcinek

AD dzieli trojkat ABC na dwa trojkaty réwnoramienne w taki sposob, ze |AB| = |AD| = |CD|
(patrz rysunek). Oblicz miary katow trojkata ABC.

C

A B

Zadanie 68. (2 pkt)
Oblicz pole trojkata rownoramiennego ABC, w ktoérym |AB| =241 |AC| = |BC| =13.

Zadanie 69. (2 pkt)
Liczby 4, 10, ¢ sa dtugo$ciami bokéw trojkata rownoramiennego. Oblicz C.

Zadanie 70. (2 pkt)
Liczby 6, 10, ¢ sa dlugo$ciami bokéw trojkata rdwnoramiennego. Oblicz C.

Zadanie 71. (2 pkt)
Liczby 6, 10, ¢ sa dtugo$ciami bokoéw trojkata prostokatnego. Oblicz C.

Zadanie 72. (2 pkt)
Liczby x—1, X, 5 sa dtugo$ciami bokéw trojkata rownoramiennego. Oblicz X.
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Zadanie 73. (2 pkt)
Obwod czworokata wypuktego ABCD jest rowny 50 cm. Obwod trojkata ABD jest rowny 46 cm,
a obwad trojkata BCD jest réwny 36 cm. Oblicz dlugos¢ przekatnej BD.

Zadanie 74. (2 pkt)
Ile wyrazé6w ujemnych ma ciag (an) okre$lony wzorem a, =n’-2n-24 dla n>1?

Zadanie 75. (2 pkt)
Liczby 2, x—3, 8 sa w podanej kolejnosci pierwszym, drugim i czwartym wyrazem ciagu
arytmetycznego. Oblicz X.

Zadanie 76. (2 pkt)
Wyrazami ciagu arytmetycznego (an) sa kolejne liczby naturalne, ktore przy dzieleniu przez

5 daja resztg 2. Ponadto a, =12. Oblicz a; .

Zadanie 77. (2 pkt)

Ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych takich, ze w ich zapisie dziesigtnym wystgpuje
jedna cyfra nieparzysta i trzy cyfry parzyste?

Uwaga: przypominamy, ze zero jest liczba parzysta.

Zadanie 78. (2 pkt)
Ile jest liczb naturalnych dwucyfrowych podzielnych przez 15 lub 20?

Zadanie 79. (2 pkt)
Ile jest liczb naturalnych trzycyfrowych, w ktorych cyfra dziesiatek jest o 2 wigksza od cyfry
jednosci?

Zadanie 80. (2 pkt)

Na jednej prostej zaznaczono 3 punkty, a na drugiej 4 punkty (patrz rysunek). Ile jest
wszystkich trojkatow, ktoérych wierzchotkami sa trzy spo$rod zaznaczonych punktoéw ?

Zadanie 81. (2 pkt)
Srednia arytmetyczna liczb: 3, 1, 1, 0, X, 0 jest réwna 2. Oblicz X.
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Zadanie 82. (2 pkt)
Oblicz $rednig arytmetyczna danych przedstawionych na ponizszym diagramie czg¢sto$ci

>

czestosé w %
45 ‘

30

15
10

0 >

0 1 2 3 wartosé

Zadanie 83. (2 pkt)
Oblicz mediang danych: 0, 1, 3,3, 1, 1, 2, 1.

Zadanie 84. (2 pkt)
Oblicz mediang danych przedstawionych w postaci tabeli liczebnosci

wartos¢ 0 1
liczebno$¢ | 4 3 1 1

Zadanie 85. (2 pkt)
Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11} wybieramy losowo jedna liczbg. Oblicz
prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielnej przez 3 Iub przez 2.

Zadanie 86. (2 pkt)
Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych wybieramy losowo jedna liczbg. Oblicz
prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielnej przez 15.

Zadanie 87. (2 pkt)
Rzucamy dwa razy symetryczna szesScienna kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo
otrzymania iloczynu oczek réwnego 5.

Zadanie 88. (2 pkt)

A i B s takimi zdarzeniami losowymi zawartymi w Q, 722 Ac B oraz P(A)=03 i P(B)=0,4.
Oblicz P(AuU B).

Zadanie 89. (2 pkt)

A i B sa takimi zdarzeniami losowymi zawartymi w Q,7¢ Ac B oraz P(A)=03 i P(B)=0,7.
Oblicz prawdopodobienstwo réznicy B\ A.
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Zadanie 90. (2 pkt)
Przekatna sze$cianu ma dhugos¢ 9. Oblicz pole powierzchni catkowitej tego szescianu.

Zadanie 91. (2 pkt)
Przekroj osiowy stozka jest trojkatem rownoramiennym o podstawie dtugosci 12. Wysokos¢
stozka jest réwna 8. Oblicz pole powierzchni bocznej tego stozka.

Zadanie 92. (2 pkt)
Oblicz sinus kata miedzy przekatna szeScianu a jego ptaszczyzna podstawy.
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Zadanie 93. (2 pkt)
Czworokaty ABCD i APQR sa kwadratami (patrz rysunek). Udowodnij, Zze |BP| = |DR| .

D C

A B

Zadanie 94. (2 pkt)
Na boku BC trojkata ABC wybrano punkt D tak, by [«CAD|=|«ABC|. Odcinck AE jest

dwusieczna kata DAB. Udowodnij, ze |AC| = |CE| .
C
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